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ITIOYPOYHOE IIVTAHUPOBAHUE YPOKOB ®U3UKMU.

8 ki1acce AATA:

Ypok 5.5
«Penrenue 3agau».
Byaninckuili Anatoauii HukoJsaeBu4, vaureab GU3HKH

Heau ypoka:
OOpa3oBaTe/bHble: CO3/1aTh YCIOBUA [l (QOPMHUPOBAHME YMEHHMH pelmaTh 3aJadd C
ucnosnb3oBanueM Gopmysbl Q=cm(t2-t1), npoaoKUTh GOpMUPOBAHKE YMEHHI MOJH30BATHCS
CIIPaBOYHOM JIUTEPATYPOH;
Bocnurare/ibHble: IPOJAOKUTE PA0OTY C YUALTUMUCS 110 IPAKTHUECKOMY IPUMEHEHHIO
3HAHUM;
Pa3BuBalomme: Hay4uTh UCIIOJIb30BATh MOJyYEHHBIE 3HAHUS B PEILICHUU 3a/a4.

OpraHm.aum[ ACATCIBHOCTH YYalUXCsl.

nurpad:
Tpu npu3zHaka KpacoTbl HAYKHU:
1) kpacoTa ecTh €IUHCTBO B MHOTOOOPA3HHu;
2) KpacorTa 3aKJYeHa BO BCCOOIHOCTH HAYYHBIX UCTHH;
3) HaydHas KpacoTa — 3TO 0OpPETCHHE HEOUCBHTHON NCTHHBI.
®Dpencuc XaTuyecoH

1. OpranuzanuoHHbIi MOMeHT. MoTUBaUMs y4eOHO 1eATeILHOCTH.
CraBuTcsl 1elb ypOKa, HAMEUalOTCs MyTH €€ JOCTKEHUS W YKa3bIBalOTCA KpPUTEpUH €&
JIOCTYKCHHS.
2. [IpoBepka nomMainiHero 3ajaHus.
DpoHTAIBHBIN OIIpOC.
1. Yro Takoe KOJIMYESCTBO TEILIOTHI?
2. Ot kakux (PU3UYECKUX MapaMeTPOB 3aBUCUT KOJMUYECTBO TEILIOTHI?
3. YUrto Ha3bIBaeTCS YACIHHOM TEINIOEMKOCTHIO BEIIeCTBA?
4. VenbHas TemnoeMKocTh cBuHIa paBHa 140 Jlx/kr °C. Uto 510 03HauaeT?
5. Kakumu euHUIIaME H3MEPSIOT BHYTPEHHIOIO SHEPTHIO M KOJMYECTBO TEIIIOTHI?
6. Uto siBNsieTCA €AMHULIEN YACIBHON TEIJI0OEMKOCTH BellecTBa?
7. Kak cBs3ana 1 xam ¢ 1 J[x?

Tect 3 o ypoky 4.4

3. ®opMuUpoOBaHHE YMEHHI H HABBIKOB.

Y4eHuKH T1OJ PYKOBOJCTBOM YYMTENsl KOHCTPYMPYIOT (opMylly, TO3BOJISIOLIYI0 pPacCUUTaTh
KOJMYECTBO TEIJIOTHI, OJyYEHHOE WM OTAAHHOE TeloM mpu temionepenaye. [IpumepHblil nepeyeHb
BOIIPOCOB:

Nel) «Kakoe KonMUuecTBO TEIUIOTHI HEOOXOAUMO MepeiaTh KYyCKy cTaiu Maccod 1 Kr,2Kkr,5kr, M Kr Juist
TOro uT06HI HarpeTh ux Ha 1 °C?»

Ne2) «Kakoe KoIM4yecTBO TEIUIOThI HY’KHO MepeAaTh KYCKY CTajlid Maccoi 1Kr, AJis TOro 4ToObl HarpeTh
Ha 1 °C, na 3 °C, na 8 °C 1 na °C?»

Ne3) «Kakoe KoIM4uecTBO TEIUIOThI HY’KHO MepeAaTh KyCKy CTalld Maccoi 4Kr, JJi TOro YTOObl HarpeTh
0
Ha 5 "C?»

Neq) «Kakoe KoIM4uecTBO TEIUIOThHI HY’KHO MepeAaTh KyCKy CTalld Maccoi M KT, 1711 TOTO YTOObI
narpets Ha At °C, ecrn ero yaensHas Termnoemkocts C JIx/xr °C?».

OkoHYaTeIbHBIN BBIBOJI, KOTOPBIN (DOPMYIUPYIOT yYallecs B MPoLecce AUCKYCCUU:



«YTOOBI MOACUNTATH KOJIMYECTBO TEILUIOTHI, HEOOXOAUMOE Il HAarpeBaHuUsl TeJla UM BBLICISIEMOE UM
IIPY OXJIAXKICHUH, HY)KHO yJIEIBbHYIO TEIUIOEMKOCTH BemecTsa C yMHOXKHUTB Ha MacCy Tesla M 1 Ha
pa3HOCTb KOHEYHON U HayaJIbHOM TemmepaTyp At.

Q=cmAt

Bomnpoc NeS: /Iga Tena, uMeroniye pasHple TEMIIEPATypPhl IOMEIIECHBI B TEIJIOM30JIMPOBAHHBIN OT
BHEIIIHEH cpeibl cocya. YTO MOXKHO CKa3aTh O KOJMUYECTBE TEIUIOTHI OTIaHHOW OJJHUM TEJIOM U
HOJIyYEHHOM JPYTUM 3a CUeT Teruionepenadu?

BLIBOH: KonndecTBO TEIIIOTHI OTJaHHBIM boiee Harp€TbiM TCJIOM paBHO KOJINMYECTBY TCILIIOTHL
IMOJIYYCHHBIM XOJIOAHBIM TCJIOM!

-Qorannoii=Quonyuennoit («(MHUHYC» MOKA3BIBAET UTO TEJIO OTIACT SHEPTHIO)

Bonpoc Ne6: BozmoxkeH i Terioo0MeH, TO €CTh Topsiuee Tello B Mpoliecce TEIUIonepe1adl OCThIHET
710 TEMIIEPATYPhl XOJOIHOTO, a XOJIOIHOE B CBOIO OUEPE/Ib HArPEETCsl 10 TEMIIEPATyphbl ropsiuero?

Oteet: Her. Buyrpennsisi sneprus nepeaaércs ot 6ojiee HarpeToro Teja K MeHee HarpeToMy U 3TOT
MPOIIECC BO3HUKAET U CYIIECTBYET JIUIIb IPU HATTMYUU PA3HOCTH TEMIIEPATyp 10 TOTO MOMEHTA, MOKa
TEMIIEPaTyphl TNl HE CPABHAIOTCS.

Bonpoc Ne7: Menbiii kyouk A umeet temmepatypy 200° C, takue sxe Ménnbie kyouxu B u C —
temnepatypy 0°C. TTocpeacTBOM Termonepeaun Mex1y HIMH HY)KHO OXJIaIuTh KyOuK A 110
temneparyps! 50° u HarpeTs 3a cuer sToro kyouxu B u C mo Temneparypst 75°C. MoskHO 1 5T0
cnenars? Temnonepenayeil Mex 1y KyOMKaMu M BO3yXOM IpeHeOpeyb.

OT1BeT: DTO MOKHO cIeNaTh cleayronmm oopazoM. [IpuBens B conpukocHOBeHUE KyOuku A u B,
N0O0BEMCS BRIPABHUBAHUS UX TEMIIEPATyp.

Q1=Q2
cm(ti-x) = cm(x-t2)
T1-x = X-t2
2X = t1tte

X = (ti+t2)/2 = (200+0)/2 = 100°C

A B C
100° 100° 0°C

B pesynabrare aToro kyouku A, B u C Oynyt umeTsb cienyromue TeMiepaTypsbl:

HOCTyHI/IB 3aTCM TOYHO TaK XK€ C KY6I/IK8.MI/I An C, MoJIy4um

A B C
50°C 100° 50°C

Hakonen, npousBoas termnooOMeH mexy kyoukamu B u C, 6ynem nMeTs cienyroliee pacripeaeacHue
TeMIlepaTyp:

50°C 75°C 75°C



4.. Pemienne 3axay (Pemuts ynp.5(7,8), ynp.6 (1,2)).

5. 3aganue Ha qom: noBToputh 89,10, vup.6(3.4.9). noaroroBuTHCA K J1ad.pad.Nel




